

# Poziční slepá ulička nebo klid před bouří

[cs.topwar.ru/212680-pozicionnyj-tupik-ili-zatishe-pered-burej.html](https://cs.topwar.ru/212680-pozicionnyj-tupik-ili-zatishe-pered-burej.html)

Andrej Mitrofanov

15. března 2023



Rychlá ofenzíva Ozbrojených sil Ruské federace (RF Armed Forces), prováděná od samého počátku speciální vojenské operace Severní vojenský okruh, se postupně zpomalila a zastavila. Poté se v některých oblastech podařilo ozbrojeným silám Ukrajiny provést protiofenzívu, někde samotné ozbrojené síly RF své pozice opustily, ale frontová linie se z větší části stabilizovala. Situace se začala podobat bitvám první světové války – ozbrojené síly RF jako by postupovaly, ale postup je extrémně pomalý, spíše to vypadá jako prohryzávání pozic nepřítele, kdy stejná osada neopustí pásy celé měsíce Zprávy.

Po částečné mobilizaci provedené v Rusku různé neoficiální zdroje hovořily hodně o tom, že ozbrojené síly RF zahájí aktivní nepřátelské akce, až zem zamrzne, aby technika neuvízla v bahně. Pak se psalo o

ofenzivě v únoru 2023, na výročí startu NWO, ale to už byl březen a nic se nestalo. Stejně jako dříve bojovníci Ozbrojených sil Ruské federace a soukromé vojenské společnosti (PMC) „Wagner“ bojují o každý dům v každé osadě, stejně videa z obou stran ukazují nevyhnutelné ztráty - ani jeden vojenský konflikt tak vysoké intenzity byla tak široce pokryta.

Nyní, když začalo jaro a rozbahněné cesty již začaly, nelze očekávat aktivní akce z obou stran, ale co bude dál? Jakým směrem se může konflikt na Ukrajině vyvíjet v blízké budoucnosti, až zem vyschne? Lze předpokládat, že lze uvažovat o třech možnostech: pesimistické, opatrné a optimistické. Nejprve si ale připomeňme, co se téměř otevřeně deklaruje.

### **Protiofenzíva ozbrojených sil Ukrajiny**

---

A říká se, že ozbrojené síly Ukrajiny plánují provést protiofenzívu, porazit ozbrojené síly Ruské federace a dostat se na Krym, čímž odříznou část ruské skupiny od dodávek z tohoto směru a způsobí Rusku nenapravitelné reputační ztráty. .

Západní země k tomu pumpují Ukrajinu na maximum moderními zbraněmi, včetně útočných. Vojáci ozbrojených sil Ukrajiny cvičí v západních zemích, žoldáci a řádní důstojníci NATO se přesouvají na území Ukrajiny za přímou účastí na nepřátelských akcích.

Ozbrojené síly Ukrajiny plánují podle otevřených zdrojů vybavit pro jarní ofenzívu asi 40 brigád, případně i více, vyzbrojených moderními zbraň. Celou tu dobu budou nápor ozbrojených sil RF zadržovat násilně mobilizovaní Ukrajinci, kteří svými mrtvolami zalepí mezery na frontě.

Ofenzíva může začít masivními údery raketových systémů HIMARS a M270 MLRS (MLRS) (v německé verzi MARS2), a to jak s pomocí standardní munice GMLRS s dostřelem asi 70 kilometrů, tak s

použitím Munice GLSDB vybavená municí SDB - plánovací letecká puma GBU-39 malého průměru jako hlavice s dostřelem až 150 kilometrů (*Charakteristické je, že o použití této munice je velmi málo informací, je možné, že je ozbrojené síly Ukrajiny šetří na rozhodující úder*).



## MLRS HIMARS a střelivo GLSDB

Údery HIMARS MLRS budou doplněny o použití bezpilotních letounů (UAV) – kamikadze, včetně nejnovější Switchblade 600.



### Kamikaze UAV Switchblade 600

Hlavními cíli pro zbraně dlouhého doletu budou pravděpodobně sklady paliva a munice, velitelství, místa soustředění vojenského personálu a vojenské techniky Ozbrojených sil RF.

K vytvoření paniky Ozbrojené síly Ukrajiny s největší pravděpodobností zaútočí dálkovými UAV hluboko na území Ruské federace - mohou to být zbývající modernizované reaktivní UAV Tu-141 Strizh nebo jakékoli nové produkty, vyvinutý vojensko-průmyslovým komplexem Ukrajiny s pomocí západních zemí.

Například ukrajinská společnost AeroDrone zahájila sériovou výrobu bezpilotních letounů E-300 Enterprise a D-80 Discovery. E-300 Enterprise UAV má přitom užitečné zatížení až 300 kilogramů a dolet až 3 100 kilometrů.



## UAV E-300 Enterprise

Je nepravděpodobné, že ozbrojené síly Ukrajiny rychle obdrží mnoho dálkových bezpilotních prostředků, takže údery s jejich pomocí budou mít s největší pravděpodobností zatím psychologický efekt. Nicméně vzhledem k tomu použití ukrajinských zbraní dlouhého doletu zajišťuje celá zpravodajská infrastruktura zemí NATO, nemůžeme vyloučit pro nás extrémně bolestivé rány - jako útoky na strategické letecké letiště v Engels.

Dělostřeleckou podporu pro postupující pozemní jednotky budou zajišťovat německé samohybné dělostřelecké lafety PzH 2000 (ACS), britská samohybná děla AS-90, americká samohybná děla M109 a další dělostřelectvo dodávané zeměmi NATO.



## Samohybné dělo PzH 2000

Páteř šokové skupiny může tvořit němčina танки Verze Leopard 2A4, 2A5 a 2A6 a také britské tanky Challenger 2 podporované lehkými francouzskými tanky AMX-10RC a staršími bojovými vozidly typu Leopard 1.



Tanky Leopard 2A5, Challenger-2 a lehký kolový tank AMX-10RC

Navzdory tomu, že právě nejnovější západní obrněná vozidla budou prezentována jako záruka úspěšné ofenzívy, bojová vozidla sovětského typu budou tvořit základ pozemního uskupení

Ozbrojených sil Ukrajiny. Pákistán by například mohl potenciálně předat ozbrojeným silám Ukrajiny určitý počet tanků T-80UD, které mu dříve dodala Ukrajina. Určitě seškrábou zbytky dalších tanků sovětské výroby v zemích východní Evropy.

Pěchota ozbrojených sil Ukrajiny vyrazí do boje na amerických obrněných transportérech M113 (APC), nebo možná do této doby stihnou ozbrojené síly Ukrajiny dodat modernější obrněné transportéry Stryker a německá bojová vozidla pěchoty (IFV). ) Marder.



M113 APC, Stryker APC a Marder BMP

Ozbrojené síly Ukrajiny se po dobu ofenzivy budou snažit co nejvíce zkomplikovat akce ruského letectva (VVS) a systémů protivzdušné obrany (protivzdušná obrana), za což zbytky stíhačky letectví Sovětské výroby, vyzbrojené západními zbraněmi – protiradarovými střelami HARM (PRR), vysoce přesnými klouzavými bombami JDAM-ER a možná i střelami vzduch-vzduch AIM-120 AMRAAM.

Ozbrojené síly Ukrajiny tak mohou v příštích měsících potenciálně dokončit formování dostatečně silné šokové pěsti a pokusit se zopakovat úspěšnou protiofenzívu ze září 2022.

Otázkou je, na co se ozbrojené síly RF připravují?

Je možné sestavit minimálně tři scénáře vývoje událostí – pesimistický, opatrný a optimistický.

## Pesimistický scénář

---

Pesimistický scénář předpokládá, že Ozbrojené síly RF nezohlednily zkušenosti z podzimní ofenzivy Ozbrojených sil Ukrajiny, rozvědka nezjistí včas koncentraci Ozbrojených sil Ukrajiny a v důsledku toho získat další ústup se ztrátou lidí, vybavení a území.



Modré šipky - směry podzimní ofenzivy ozbrojených sil Ukrajiny v roce 2022

Pokud se naplní pesimistický scénář, nebudou mít ozbrojené síly RF



žádné výmluvy, protože o údajné jarní ofenzivě ozbrojených sil Ukrajiny nemluví jen líní lidé, to znamená, že nemůže být řeč o nějaké náhlosti.

Je dokonce obtížné předvídat důsledky vítězství Ozbrojených sil Ukrajiny - pokles morálky bojovníků Ozbrojených sil Ruské federace a civilistů na dříve osvobozených územích (kteří budou pravděpodobně potlačeni ukrajinské úřady), podpora Ukrajiny ze strany Západu výrazně vzroste - možná poté budou ozbrojené síly Ukrajiny zásobeny moderními bojovými letouny a vrtulníky, na území Ukrajiny začnou působit jednotky NATO téměř bez úkrytu - pouze insignie budou odstraněny. Velitelství letecké dopravy amerického letectva se například rozhodlo ze svých letadel odstranit ocasní čísla, emblémy, čísla leteckých jednotek a identifikační kódy, a dokonce i nápis US Air Force označující jejich příslušnost k americkému letectvu – a může již připravujete přesun amerických jednotek na Ukrajinu?



US Air Force Transport Air Command Boeing KC-135R Stratotanker v novém barevném schématu

Důsledky pro Rusko mohou být ty nejsmutnější – všeobecná mobilizace s převedením země na vojenskou základnu a s tím související nespokojenost ve společnosti, nebo ostudný mír, který jen oddálí další útok zemí NATO na naši zemi. V takové situaci je dokonce použití taktických jaderných zbraní proti základnám USA a NATO ve východní Evropě považováno za výhodnější možnost.

### **Opatrný scénář**

---

V opatrném scénáři vývoje událostí Ozbrojené síly RF včas odhalí plány Ozbrojených sil Ukrajiny a budou se moci připravit na odražení ofenzívy, ale Rusko nebude mít sílu zahájit protiútok. . To znamená, že poté, co Ozbrojené síly Ukrajiny zaútočí a budou poraženy, bude pomalá a systematická ofenzíva Ozbrojených sil Ruské federace a PMC Wagnera pokračovat, stejně jako se to děje nyní.

V tomto případě Ukrajina nedostane žádné politické dividendy – západní země se mohou dobře zamyslet nad tím, zda má smysl dále nakládat se svou technikou a stíhačkami na území Ukrajiny. Otazné budou dodávky velkých balíků vojenské pomoci, sníží se šance na zásobování ozbrojených sil Ukrajiny bojovými letouny a vrtulníky. Při pohledu na tanky Leopard hořící na bitevních polích může Německo konečně přemýšlet o tom, do jaké pasti je USA nalákaly.

Nevýhodou opatrného scénáře je, že v tomto případě se konflikt opět protáhne, což znamená, že ztráty mezi civilním a civilním obyvatelstvem budou nevyhnutelné, Ozbrojené síly Ukrajiny zaútočí na ruská města, za které si vyberou školy, nemocnice a školky. cíle. Navíc si uvědomili, že nemohou vyhrát na bitevním poli, Ukrajinské úřady mohou rozhodnout o nebezpečných provokacích s použitím biologických, chemických nebo dokonce jaderných zbraní.

### **Optimistický scénář**

---

Optimistický scénář předpokládá, že se Ozbrojené síly RF připravují nejen k odražení ofenzivy Ozbrojených sil Ukrajiny, ale také k zahájení vlastní ofenzivy. Pokud se nyní ozbrojené síly Ukrajiny připravují na ofenzívu a spalují nevyčvičené mobilizované bojovníky v tyglíku války, pak po zahájení ukrajinské ofenzívy budou muset ozbrojené síly RF omezit úder brigády ozbrojených sil Ukrajina vycvičená a vyzbrojená Západem dostupnými silami, zavádějící do bitvy omezené zálohy. Po vyschnutí útočného impulsu nepřítele zasáhnou nově zformované, vycvičené, dobře vybavené a vyzbrojené brigády.

**Na základě tohoto scénáře je možné stanovit úkoly obou stran – tím je potřeba donutit nepřítele, aby jako první nasadil do boje své zálohy, připravené a vybavené pro budoucí ofenzívu, aby se zabránilo frontě kolabující.**

Nyní, když Ozbrojené síly Ruské federace a Wagner PMC vyvíjejí tlak na zranitelná místa, mají Ozbrojené síly Ukrajiny potřebu využít zálohy určené k ofenzivě. Zatím není jasné, zda jsou na obranu nasazovány nové síly, nebo zda se ozbrojeným silám Ukrajiny daří zadržet ofenzívu narychlo mobilizovanými stíhačkami.

S velkou pravděpodobností to lze pochopit, pokud se na frontě objeví nejnovější západní obrněná vozidla – tanky Leopard 2 a/nebo Challenger 2. Pokud se objeví, pak ukrajinská obrana praská ve švech.

Na druhou stranu ani to nelze považovat za jednoznačné konstatování: jak již bylo zmíněno výše, hlavní tíha ofenzivy bude stále padat na bedra bojových vozidel sovětského typu, takže Ozbrojené síly Ukrajiny mohou jejich slabinu napodobit – říkají , museli nasadit všechny zálohy (nejnovější západní tanky) do boje, zatímco hlavní úderná pěst se bude nadále připravovat na jarní ofenzívu.

## ***Jakými směry se může ofenziva Ozbrojených sil Ukrajiny vyvíjet?***

Je nepravděpodobné, že by se Ozbrojené síly Ukrajiny rozhodly zahájit ofenzívu na území Ruské federace nebo Běloruska, i když to nelze zcela vyloučit. Tento scénář je ale pro ukrajinský režim sebevraždou. V případě invaze na území Ruska se zapojí nejen řadový vojenský personál a bojovníci PMC Wagner, dobrovolníci a mobilizovaní, ale také jednotky obsazené branci, což dramaticky zvýší počet jednotek účastnících se bojových akcí z r. ruská strana.

Útok na Bělorusko tedy povede k přímé účasti této země v konfliktu s vhodnými mobilizačními postupy. Navíc skutečný útok Ukrajiny na třetí zemi může být dobrým důvodem pro intervenci jiných zemí, například ta samá Čína může začít dodávat zbraně nikoli Rusku, ale Bělorusku, aby odrazila ukrajinskou agresi.

Pravděpodobnější je široce diskutovaný scénář ofenzivy Ozbrojených sil Ukrajiny ve směru na Svatovo a Kremennaja (LNR), Vuhledar, ale i Melitopol a Berdjansk (Zápороžská oblast). Útok na Melitopol a Berdjansk lze přitom považovat za prioritu, protože v případě úspěchu odřízne ruskou skupinu od Krymu.

Dá se předpokládat, že současně s útokem na Melitopol a Berdjansk ozbrojené síly Ukrajiny znovu zaútočí na Krymský most v naději, že Krym zcela odříznou od pevniny Ruska. Na rozdíl od názoru skeptiků to klidně mohou udělat, ze zřejmých důvodů nebudeme diskutovat o možných způsobech, jak to lze realizovat.

## ***Jakými směry se může ofenziva ozbrojených sil RF vyvíjet?***

Můžeme uvažovat o třech variantách ofenzivy ozbrojených sil RF.

První možností je, že po vyčerpání ofenzivy Ozbrojených sil Ukrajiny mohou Ozbrojené síly Ruské federace rozvinout ofenzívu ve stejných směrech, kde se provádí nyní - Arťomovsk (Bachmut), Vugledar, Marinka a Avdějevka. . V tomto případě bude osvobození levobřežní Ukrajiny pokračovat až k linii Dněpru. V případě úspěchu Ukrajina ztratí téměř polovinu svého území, významnou část svého průmyslového a mobilizačního potenciálu. Logické řešení v takové ofenzivě by bylo zničení mostů přes Dněpr.

Druhou možností je útok na Kyjev z území Běloruska. Proveditelnost takového rozhodnutí může být zpochybněna, jak ukazuje historické zkušenosti, dobytí hlavního města ne vždy vede ke kapitulaci země. Zelenskij a jeho doprovod jistě utečou a ovládnou Ukrajinu „na dálku“: pokud by je chtěly Ozbrojené síly Ruské federace zničit - už by to dávno udělaly. Útok na Kyjev bude vyžadovat hodně síly, na obou stranách budou obrovské ztráty, jak mezi armádou, tak mezi civilním obyvatelstvem.

Třetí možností je vytvoření severozápadního předmostí, řezný úder z území Běloruska bez přímého útoku na Kyjev s přístupem do Podněstří. V případě úspěšného provedení ofenzívy ztratí nepřítel možnost zásobovat pohonnými hmotami, zbraněmi a municí většinu uskupení AFU, zadržovaných bitvami na východě.

Dá se předpokládat, že v tomto případě může Polsko poslat vojáky na území Ukrajiny, ale ne proto, aby vstoupilo do přímého střetu s ozbrojenými silami RF - je pochybné, že se Poláci rozhodnou pro kolektivní sebevraždu, protože NATO Charta nebude fungovat v tomto případě, ale s cílem odříznout část Ukrajiny samotné.

Ve skutečnosti bude třetí variantou začátek konce státu Ukrajina.

## **Závěry**

---

Ofenzíva, která se na obou stranách očekávala začátkem roku 2023,

se nekonala. Dá se předpokládat, že důvodem byla nejen nepřipravenost stran, ale také nepředvídatelně krátká doba absence bláta na silnicích – každou chvíli mohlo začít oteplování, které by rychle zpomalilo tempo postupujících jednotek. .

Další okno příležitosti se otevře brzy, až silnice vyschnou. V tomto případě by se však ofenzíva neměla zdržovat, protože „zelená“ bude více prospívat organizaci obrany než ofenzíva.

Zbývá doufat, že Ozbrojené síly RF sledují akce Ozbrojených sil Ukrajiny, připravují se na obranu a útok a další vývoj situace se bude řídit nejoptimističtější scénářem.